

闵行区红星村居民来电诉苦——

# 200米电话线一周被偷5次

## 村民:苦不堪言

毛志忠是红星村居民。他告诉记者,7月2日、4日、6日、8日、9日,小偷频繁作案,通常是上午电信公司技工刚修好电缆,晚上就又被偷,居民家庭电话线一再中断,烦不胜烦。“上网、打电话不方便不说,连生意都受到影晌,生产厂商不能及时联系到我,迟迟没有发货,这边的消费者又等着要货,真是急煞人。”

红星村居民怨声四起,从第一次电话线缆被盗,拿起电话听见话筒里传出的忙音不知是怎么回事,到现在俨然已经“久病成医”,一听就知道“又被偷了”。记者在红星村了解到,由于被列入动迁范围,大面积的动迁使这一带治安管理相

200多米长的电话线,装一次、偷一次,从7月2日起,一周内失窃达5次。闵行区华翔路红星村居民来电反映,“我们的生活都被打乱了……这样猖獗的盗窃行为究竟什么时候才能制止?”记者就此展开调查。

对松懈。窃贼也正抓住这种“天时地利”胡作非为。

## 电信公司:损失惨重

记者致电中国电信上海市有限公司,综合部的庄小姐很无奈地说,电话线缆被偷的事情发生得太多了,红星村的情况只是一个案例。上海电信每年因为电缆等通信设备被窃导致的损失相当惨重。今年截止到6月中旬,本市就发生

1000多起通信设备、器材被盗案件,直接经济损失约1300万元。迄今为止,破获76起,抓获近百名盗窃者。

庄小姐告诉记者,盗窃电话线缆主要是看中里面可以作为废品卖的铜芯。目前,普通铜芯的市价每千米高达数千元,而少数质量好的铜芯更可卖到上万元,“巨大的利润诱使很多不法分子铤而走险,疯狂作案。”

## 警方:加紧打击

红星村所在的闵行区公安局政治处负责人侯先生接受记者采访时介绍,盗窃国家电信设备的不法分子,每年都是公安部门的重点打击对象,但由于犯罪分子流动作案且团伙众多,一定程度上加大了警方破案难度。

“7月9日晚,我们抓到两个参与盗窃红星村电话线缆的嫌疑人,现已逮捕归案。目前估计实际参与盗窃的远不止两人,案件还在进一步审理中。请广大市民一旦发现不法分子盗窃电缆等,马上报警;警方会在偏远地区或治安存在薄弱环节的地区加强警力。”

实习生 戴霞 记者 吴强

## 有话要说

“金人有狼牙棒,大宋子民有天灵盖。”这是历史上无奈沉痛之际的黑色幽默。如今,类似的黑色幽默在电话线缆的偷与架上重演。不怕贼偷,就怕贼惦记,贼老是惦记着,因为我们的电话线缆取之不尽,偷之不竭。

为保证居民使用,电信公司这种屡偷屡架的精神当然值得表扬。但在过程中,资产一次次流失,饱了不法分子私囊,实在让人心疼。能否在保证居民正常使用之余,注重“止损”,不要让类似情况一再发生?

止损需要多个部门通力合作:维持一方治安的警方理应加大打击力度,堵塞防治缺口;负责市场管理的部门应当加强对废旧金属收购的整治,杜绝销赃机会;电信部门是否可以借鉴其他公共设施的做法,加大技术开发力度,用低廉的产品代替价格高昂的铜芯,消除窃贼的贪念?

## ·建议与呼声·

## 公交车站无遮挡 乘客盼建候车亭

读者陈文华来信——

周家嘴路双阳路口有个公交站,33路、145路及大桥五线等公交车在此停靠,客流量很大。但这个候车站没遮没挡,乘客晴天被太阳暴晒,雨天淋成落汤鸡。建议有关部门尽快设个候车亭。

## 五洲大道立交桥 排水不畅车难行

读者杜伟民来信——

杨高北路五洲大道立交桥上的非机动车道排水不畅。日前下了一场大雨,整条非机动车道上都是积水,两天也没排掉。有关部门应及时检修排水系统,保持路面干爽。

## 垃圾倒在马路上 腐烂变质招蚊蝇

读者张女士来信——

我是浦三路1026号居民。每天晚上总有居民把生活垃圾倒在浦三路上,待次日清晨环卫工人来清理。现在天气热了,垃圾腐烂后流出来酸臭的脏水,招来许多蚊蝇,严重破坏了环境卫生。

## 永吉路易进难出 断头路未设标志

读者黄跃升来信——

我开车去杨浦区永吉路,不料这是一条断头路。在双阳路和永吉路交界处,没设任何提醒标志。永吉路上有一个临时菜场,车辆和行人非常多,车子开进去后调头很困难。请有关部门在路口增设标识,避免司机开冤枉路。

## 浪肯杯6月获奖名单

由本报主办、上海浪肯实业有限公司协办的浪肯杯小品文征文大赛进行一个多月来,广大读者踊跃参与,纷纷投稿。经过评选,6月获奖稿件已经产生。“蔷薇花下”专栏的专业奖为6月11日A6版的《锻炼土地》,作者韦苇;人气奖为6月14日A18版的《感觉》,作者言之。“岂有此理竟有此事”专栏的专业奖为6月17日A13版《员工领导一个德行》,作者姜洪章;人气奖为7月1日A13版《“培训黄瓜”随口叫》,作者潘静珠。征文还在进行中,欢迎广大读者和作者继续投稿。

新民晚报 群众工作部



## 楼道“牛皮癣”发作

楼道粉墙成枪靶,字如弹雨火力旺;  
这咤征修下水道,那块吆喝搞装潢……  
商店公德丢一边,要问质量可想象;  
我劝居民别理它,更盼管理快加强。

近日去杨浦区国和二村访友,见楼道的墙壁上涂满各种黑广告,有通下水道的,有搬场的,还有拆收门窗的等等,电话号码写得密密麻麻,严重破坏了楼内环境。据说这个新村很多楼内的墙上都被涂得像“牛皮癣”,请有关部门管一管!

梦之诗 沈志清 摄

## 周浦一条休闲街竟成地摊街

编辑同志:

前两年,周浦镇政府在改造旧街道时,开辟了一条休闲街,取名为“小上海步行街”,深受居民欢迎。可好景不长,两年后这条步行街竟变成了脏、乱、差一条街。先是偶尔冒出一些地摊和小吃摊,后来每天傍晚和双休日摆满摊位,最后发展到摊贩在这里“常驻”。大理石地面弄得脏兮兮、油腻腻。几个月前,周浦镇有关管理部门在步行街挂出一条醒目横幅:“坚决取缔乱设摊、占道经营。”然而,地摊、小吃摊仍

在大幅标语下“满地开花”,标语犹如“稻草人”。希望有关部门把好事做好。 —退休教师

## 【调查附记】

据了解,周浦镇是南汇区四大镇之一,常住人口有13万之多,本地居民与外来人口各占一半。近年来周边人口增长较快,而“小上海步行街”已成相当规模的核心商圈,人气集中。因此,很多摊贩便在长200米、宽25米的步行街上乱设摊,兜售各种低劣商品,影响了市容环境。

周浦镇人民政府接到本报转去的读者来信后十分重视。据介绍,周浦城管分队已多次整治“小上海步行街”乱设摊。除了平时张贴告知书、悬挂横幅宣传标语外,对没有限期整改的摊贩,城管分队在日常巡查中坚决取缔。今年3月1日至今,城管分队开展整治行动90余次,但许多摊贩屡教不改,甚至暴力抗法,5名城管队员受伤。尽管如此,由镇政府协调,正采取“双管齐下,疏堵结合”方针:双休日派执法人员在步行街站岗,取缔摊贩;同时另找地方,努力落实临时设摊的问题。

本报记者 王新华

## 大热天七楼以上用水难

明华物业表示:水泵房改造本月底完工

编辑同志:

我住罗阳二村某号8楼,最近7楼以上自来水太小,水质又腥又臭。我每天上班前总要同楼下邻居商量,拎水回家储存,好让84岁的老母亲有水用。下班后,自己在外面洗好澡才回家。我向当地水厂反映,对方称“没办法”。读者 鲍国雄

## 【调查附记】

接到来信,记者与上水闵行客户服务热线取得联系,对方回答:按规定,公司承诺水压到小区6楼,7楼以上居民的供水应由当地物业公司管。记者又同闵行区明华物业工程主管陈先生联系。

他说:“小区共有6幢8层楼的房子。目前小区在改造,水泵房要到7月中下旬才能完工,届时再同水厂联系增压,争取在7月底让7楼和8楼居民正常用水。”

本报记者 薛亚林



热线电话:962288  
传真电话:52921105  
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn  
来信地址:威海路755号  
新民晚报群工部  
邮政编码:200041

## 东方剑桥小区“一业委会”和物业公司—— 违反程序擅自提高物业收费

化,再度投票表决,并自作主张,把未参加投票的境外业主全部视作同意。就这样,发布了业委会14号公告,强行宣布物业费提价。

## 撕毁政府通告

业主对14号公告十分不满,纷纷向居委会和房地局投诉。长宁区房地局经了解核实,于1月30日以书面形式答复业主:“目前小区物业费维持原状”,“若要调整物业费,必须严格按照规定程序操作”,并告知了业委会。然而,物业公司仍强行宣布按业委会14号公告的提价方案收费。为此,长宁区房地局于4月23日到小区张贴《通告》,确认业委会14号公

告产生的程序不符合有关规定,决定予以撤消,物业费仍维持原状。《通告》贴出当天,就被人撕毁,并扬言:“《通告》像草纸一样,我们只听业委会的。”

## 业主重视选举

在东方剑桥小区物业管理处,记者见到了物业公司经理赵先生。他说,小区实行的是酬金制,收再多钱也是用在小区里的。按规定,房地局无权干涉物业费的定价。物业公司只执行业主大会的决议。记者问他能否请业委会主任过来谈谈,赵经理通电话后说,主任正在过来的路上。但记者等了近半个小时,赵经理又说,主任不来了。

## 【记者手记】

业委会不到法定人数,所作决定都是无效的。更何况,调整物业管理费这样的事,按规定该由业主大会决定。物业公司明知程序不符,明知政府已通告,却我行我素。

东方剑桥小区的风波再次向业主敲响警钟:如何从制度上监管业委会,业主能不能掉以轻心啊。

本报记者 周骏